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Inleiding
De komende maanden gaat gemeente  Etten-Leur werken aan een nieuw plan 
voor mobiliteit. Hiermee bedoelen we het verplaatsen van personen en 
goederen in een gebied en het gemak waarmee dat gebeurt. Denk bijvoorbeeld 
aan een ritje naar de supermarkt, de dagelijkse treinreis naar het werk of een 
bezoek aan vrienden of familie. Met dit plan geven we antwoord op de 
verschillende onderwerpen die binnen de gemeente spelen op het gebied van 
mobiliteit.

Het plan helpt ons om Etten-Leur voor iedereen goed bereikbaar te houden. 
Denk aan verkeer door het centrum, parkeren, de verkeersveiligheid rondom 
scholen of het aanmoedigen van actievere manieren van vervoer zoals lopen en 
fietsen. In het plan geven we een beeld hoe de gemeente Etten-Leur er in de 
toekomst uitziet op het gebied van verkeer en mobiliteit. Daarna maken we een 
concreet plan om dit toekomstbeeld waar te maken.

Om het mobiliteitsplan vorm te geven zijn burgers middels een online enquête 
geraadpleegd. Deze presentatie bevat de resultaten van die enquête.

In verband met privacy is deze enquête anoniem. 
Bureau Kragten verwijdert alle verzamelde data na afronding van dit project.

De enquête is door 571 respondenten ingevuld. 





Leeftijd

13-18 jaar 1 0,2%
19-25 jaar 19 3,3%
26-35 jaar 80 14,0%
36-45 jaar 146 25,6%
46-55 jaar 116 20,4%
56 - 65 jaar 114 20,0%
66- 75 jaar 80 14,0%
75 jaar en ouder 13 2,3%
Dat zeg ik liever niet 1 0,2%
Totaal 570 100%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Dat zeg ik liever niet

75 jaar en ouder

66- 75 jaar

56 - 65 jaar

46-55 jaar

36-45 jaar

26-35 jaar

19-25 jaar

13-18 jaar



Wijk
Grauwe Polder 81 14,4%

Hooghuis 72 12,8%

Sanderbanken 67 11,9%

Etten-Leur Noord 50 8,9%

De Keen 44 7,8%

Centrum-Oost 43 7,6%

Schoenmakershoek 37 6,6%

Banakkers 24 4,3%

Centrum-West 22 3,9%

De Streek 22 3,9%

De Baai 21 3,7%

Hoge Neerstraat 21 3,7%

Buitengebied (Noord) 15 2,7%

Buitengebied (Zuid) 14 2,5%

Elders, namelijk 13 2,3%

Dat zeg ik liever niet 11 2,0%

De Grient 7 1,2%

Totaal 564 100%0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16%
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Wijk
1. Grauwe Polder 81 14,4%

2.     Hooghuis 72 12,8%

3.     Sanderbanken 67 11,9%

4.     Etten-Leur Noord 50 8,9%

5.     De Keen 44 7,8%

6.     Centrum-Oost 43 7,6%

7. Schoenmakershoek 37 6,6%

8. Banakkers 24 4,3%

9.     Centrum-West 22 3,9%

10.   De Streek 22 3,9%

11.   De Baai 21 3,7%

12.   Hoge Neerstraat 21 3,7%

13.   Buitengebied (Noord) 15 2,7%

14.   Buitengebied (Zuid) 14 2,5%

15.   Elders, namelijk* 13 2,3%

16.   Dat zeg ik liever niet 11 2,0%

17.   De Grient 7 1,2%

Totaal 564 100%

*Attelaken, Centrum zuid, Midden landelijk gebied
   en Vosdonk  vallen hier ook onder





Lopen naar bestemming

Ja ik reis wel eens te voet 509 91,9%

Nee ik reis niet te voet 45 8,1%

Totaal 554 100%

Wat is de reden dat u loopt naar een bestemming?

Van de 509 respondenten die wel eens te voet reizen, 
hebben 499 respondenten één of meerdere redenen gegeven.

Ik loop omdat de afstand kort is 338

Ik loop voor mijn lichamelijke gezondheid 331

Ik vind lopen leuk 163

Ik loop voor mijn mentale gezondheid 116

Ik loop omdat het duurzaam is 82

Ik loop omdat het goedkoop is 70
Anders 38

Anders namelijk: 
- Conditie
- Praktische zaken (school/werk)
- Hond uitlaten
- Goedkoper
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Anders, namelijk…

Ik loop omdat het goedkoop is

Ik loop omdat het duurzaam is

Ik loop voor mijn mentale gezondheid

Ik vind lopen leuk

Ik loop voor mijn lichamelijke gezondheid

Ik loop omdat de afstand kort is

Loopt u wel eens naar een bestemming binnen de gemeente?



Niet lopen naar bestemming

Ja ik reis wel eens te voet 509 91,9%

Nee ik reis niet te voet 45 8,1%

Totaal 554 100%

De afstand is te groot om te lopen 29

Het duurt mij te lang om te lopen 12

De voetpaden zijn niet comfortabel om op te lopen 10

Ik moet veel spullen meenemen 9

Ik voel me onveilig tijdens het lopen 7

Ik vind het niet prettig om in het donker te lopen 7

Anders 7

Ik moet naar meerdere bestemmingen en heb weinig tijd 1

Wat is de reden dat u niet loopt naar een bestemming?

Anders namelijk: 
- Leeftijd/slecht ter been
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Ik moet naar meerdere bestemmingen…

Ik voel me onveilig tijdens het lopen

Ik vind het niet prettig om in het donker…

Anders

Ik moet veel spullen meenemen

De voetpaden zijn niet comfortabel om…

Het duurt mij te lang om te lopen

De afstand is te groot om te lopen
Van de 45 respondenten niet te voet reizen, 
hebben 43 respondenten één of meerdere redenen gegeven.

Loopt u wel eens naar een bestemming binnen de gemeente?



Fietsen naar bestemming

Wat is de reden dat u fietst naar een bestemming?

Anders namelijk: 
- Geen auto parkeren nodig
- Goedkoop
- Als ik alcohol drink
- Makkelijk 

Ik fiets omdat het sneller is 321

Ik fiets voor mijn lichamelijke gezondheid 299

Ik vind fietsen leuk 200

Ik fiets omdat het duurzaam is 170

Ik fiets omdat het goedkoop is 168

Ik fiets voor mijn mentale gezondheid 152

Anders 37

Ja ik fiets wel eens 481 88,3%

Nee ik fiets niet 64 11,7%

Totaal 545 100%
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Anders

Ik fiets voor mijn mentale gezondheid

Ik fiets omdat het goedkoop is

Ik fiets omdat het duurzaam is

Ik vind fietsen leuk

Ik fiets voor mijn lichamelijke gezondheid

Ik fiets omdat het sneller isVan de 481 respondenten die wel eens met de fiets reizen, 
hebben 478 respondenten één of meerdere redenen gegeven.

Fietst u wel eens naar een bestemming?



Niet fietsen naar bestemming

Wat is de reden dat u niet fietst naar een bestemming?

Anders namelijk: 
- Durf/kan ik niet 
- Ik loop liever

Ja ik fiets wel eens 481 88,3%

Nee ik fiets niet 64 11,7%

Totaal 545 100%

Ik heb geen fiets 29

Anders 18

Ik moet veel spullen meenemen 7

Ik vind de afstand te ver om te fietsen 5

Ik vind het te onveilig om te fietsen 4

Ik fiets niet omdat het regent 4

De fiets is niet comfortabel 3

Ik moet naar meerdere bestemmingen en heb weinig tijd 2
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Ik moet naar meerdere bestemmingen…

De fiets is niet comfortabel

Ik vind het te onveilig om te fietsen

Ik fiets niet omdat het regent

Ik vind de afstand te ver om te fietsen

Ik moet veel spullen meenemen

Anders

Ik heb geen fiets

Van de 64 respondenten die niet met de fiets reizen, 
hebben 59 respondenten één of meerdere redenen gegeven.

Reist u wel eens met de auto naar uw bestemming?



Auto naar bestemming

Wat is de reden dat u met de auto naar een bestemming gaat?

Anders namelijk: 
- Boodschappen
- Werk

Ja ik reis wel eens met de auto 514 94,5%
Nee ik reis niet met de auto 30 5,5%

Totaal 544 100%

Ik moet veel spullen meenemen 367

In de auto zit ik droog bij slecht weer 294

De afstand is te ver voor een andere manier van vervoer 224

Ik vind het gemakkelijk 200

Ik moet naar meerdere bestemmingen 186

Ik vind autorijden leuk 119
Anders 32

Van de 514 respondenten die wel eens met de auto reizen, 
hebben 509 respondenten één of meerdere redenen gegeven.

Reist u wel eens met de auto naar uw bestemming?
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Anders

Ik vind autorijden leuk

Ik moet naar meerdere bestemmingen

Ik vind het gemakkelijk

De afstand is te ver voor een andere manier van
vervoer

In de auto zit ik droog bij slecht weer



Niet met auto naar bestemming

Wat is de reden dat u met niet met de auto naar een bestemming gaat?

Anders namelijk: 
- Visueel beperkt
- Geen auto

Ja ik reis wel eens met de auto 514 94,5%

Nee ik reis niet met de auto 30 5,5%

Totaal 544 100%

Ik heb geen auto 20
Anders 8
Ik vind de auto te duur 4

Ik vind de auto niet duurzaam 3
Ik vind de auto niet prettig 2
Ik vind het niet prettig in het donker auto te 
rijden 2

0 5 10 15 20 25

Ik vind de auto niet prettig

Ik vind het niet prettig in het donker auto te
rijden

Ik vind de auto niet duurzaam

Ik vind de auto te duur

Anders

Ik heb geen auto
Van de 30 respondenten die niet met de auto reizen, 
hebben 30 respondenten één of meerdere redenen gegeven.

Reist u wel eens met de auto naar uw bestemming?



OV naar bestemming

Wat is de reden dat u met het OV naar een bestemming gaat?

Anders namelijk: 
- Praktisch (bijv. ongemak parkeren)
- Om wat te kunnen drinken
- Ik heb geen auto

Ja ik reis wel eens met het openbaar vervoer 236 43,5%

Nee ik reis niet met het openbaar vervoer 307 56,5%

Totaal 543 100%

Ik kies het openbaar vervoer vanwege het gemak 102

Anders 94

Ik kies het openbaar vervoer vanwege duurzaamheid 37

Ik kies voor het openbaar vervoer vanwege de kosten 36

Ik kies het openbaar vervoer om mijn reistijd waardevol 
te benutten 30

Ik vind het openbaar vervoer leuk 11
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Ik vind het openbaar vervoer leuk

Ik kies het openbaar vervoer om mijn
reistijd waardevol te benutten

Ik kies voor het openbaar vervoer vanwege
de kosten

Ik kies het openbaar vervoer vanwege
duurzaamheid

Anders

Ik kies het openbaar vervoer vanwege het
gemak

Van de 236 respondenten die wel eens met het OV reizen, 
hebben 221 respondenten één of meerdere redenen gegeven.

Reist u wel eens met het OV naar uw bestemming?



Niet met OV naar bestemming

Wat is de reden dat u niet met het OV naar een bestemming gaat?

Anders namelijk: 
- Auto is makkelijker
- Duur 
- Niet betrouwbaar/veelt tijd

Ja ik reis wel eens met het openbaar vervoer 236 43,5%

Nee ik reis niet met het openbaar vervoer 307 56,5%

Totaal 543 100%

Het openbaar vervoer is te duur 145

Ik kan niet vertrekken wanneer ik wil 128

Ik vind de reistijd met het openbaar vervoer te lang 114

Het openbaar vervoer brengt mij niet waar ik moet zijn 111

Er is geen halte of station dicht bij mijn huis 48

Anders 40

Ik moet veel spullen meenemen 31
Ik voel mij niet veilig in het openbaar vervoer 20 0 20 40 60 80 100 120 140 160

Ik voel mij niet veilig in het openbaar vervoer

Ik moet veel spullen meenemen

Anders

Er is geen halte of station dicht bij mijn huis

Het openbaar vervoer brengt mij niet waar…

Ik vind de reistijd met het openbaar vervoer…

Ik kan niet vertrekken wanneer ik wil

Het openbaar vervoer is te duur
Van de 307 respondenten die niet met het OV reizen, 
hebben 295 respondenten één of meerdere redenen gegeven.





Reizen naar school
Ja, ik reis wel eens naar school 182 33,9%
Nee, ik reis niet naar school 353 66,1%

Totaal 535 100%

Eerste keus Tweede keus

Lopend 43 23,6% 20 11,4%

Op de fiets 55 30,2% 62 35,4%
Met de auto 73 40,1% 57 32,6%

Met het openbaar vervoer 9 4,9% 6 3,4%

Met een ander vervoermiddel 2 1,1% 4 2,3%

Niet van toepassing 0 0,0% 26 14,9%

Totaal 182 100% 175 100%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Niet van toepassing

Met een ander vervoermiddel

Met het openbaar vervoer

Met de auto

Op de fiets

Lopend

Eerste keus Tweede keus

Van de 182 respondenten die wel eens naar school reizen, 
hebben 182 respondenten hun eerste keuze doorgegeven en 175 respondenten 
hun tweede keuze.

Hoe reist u meestal naar school? En wat is uw tweede keuze?

Reist u wel eens naar school?



Hoe reist u meestal naar school?
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Met het openbaar vervoer
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Op de fiets Niet van toepassing

Lopend Met het openbaar vervoer

Met de auto Geen reden ingevuld

Met een ander vervoermiddel

Eerste keus Tweede keus

Auto uitgelicht



Reizen naar werk 

Eerste keus Tweede keus

Lopend 3 0,8% 25 6,9%

Op de fiets 98 26,1% 83 22,8%

Met de auto 241 64,1% 85 23,4%

Met het openbaar vervoer 28 7,4% 32 8,8%

Met een ander vervoermiddel 6 1,6% 13 3,6%

Niet van toepassing 0 0,0% 126 34,6%

Totaal 376 100% 364 100%

Ja, ik reis wel eens naar werk 378 70,9%

Nee, ik reis niet naar werk 155 29,1%
Totaal 533 100%
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Eerste keus Tweede keus

Reist u wel eens naar werk?

Van de 378 respondenten die wel eens naar werk reizen, 
hebben 364 respondenten hun eerste keuze doorgegeven en 175 respondenten 
hun tweede keuze.

Hoe reist u meestal naar werk? En wat is uw tweede keuze?



Hoe reist u meestal naar werk?
Eerste keus Tweede keus
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26%

7% 2% 1%

Met de auto Op de fiets

Met het openbaar vervoer Met een ander vervoermiddel

Lopend

43%

32%

10%
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Niet van toepassing Op de fiets

Met het openbaar vervoer Met de auto

Met een ander vervoermiddel Geen reden ingevuld

Lopend

Auto uitgelicht



Eerste keus Tweede keus

Lopend 26 8,1% 32 10,4%

Op de fiets 154 47,8% 105 34,1%

Met de auto 140 43,5% 116 37,7%

Met het openbaar vervoer 0 0,0% 4 1,3%

Met een ander vervoermiddel 2 0,6% 3 1,0%

Niet van toepassing 0 0,0% 48 15,6%

Totaal 322 100% 308 100%

Ja, ik reis wel eens naar een 
(sport)vereniging 323 60,7%

Nee, ik reis niet naar een (sport)vereniging 209 39,3%

Totaal 532 100%
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Met de auto
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Eerste keus Tweede keus

Reizen naar sport/vereniging
Reist u wel eens naar  een (sport)vereniging?

Van de 323 respondenten die wel eens naar een (sport)vereniging reizen, 
hebben 322 respondenten hun eerste keuze doorgegeven en 308 respondenten 
hun tweede keuze.

Hoe reist u meestal naar werk? En wat is uw tweede keuze?



Hoe reist u meestal naar sport/vereniging?
Eerste keus Tweede keus
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Op de fiets Met de auto

Lopend Met een ander vervoermiddel

61%
20%
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Op de fiets Niet van toepassing

Geen reden ingevuld Met de auto

Lopend Met het openbaar vervoer

Met een ander vervoermiddel

Auto uitgelicht



Eerste keus Tweede keus

Lopend 85 17,1% 89 18,5%

Op de fiets 131 26,3% 159 33,0%

Met de auto 278 55,8% 166 34,4%

Met het openbaar vervoer 2 0,4% 6 1,2%

Met een ander vervoermiddel 2 0,4% 8 1,7%

Niet van toepassing 0 0,0% 54 11,2%

Totaal 498 100% 482 100%

Ja, ik reis wel eens om 
boodschappen te doen 501 94,4%
Nee, ik reis niet om 
boodschappen te doen 30 5,6%

Totaal 531 100%
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Niet van toepassing

Met een ander vervoermiddel

Met het openbaar vervoer

Met de auto

Op de fiets

Lopend

Eerste keus Tweede keus

Reizen voor winkelen (boodschappen)

Reist u wel eens om boodschappen te doen of om te winkelen?

Van de 501 respondenten die wel eens voor winkelen/boodschappen reizen, 
hebben 498 respondenten hun eerste keuze doorgegeven en 482 respondenten 
hun tweede keuze.

Hoe reist u meestal voor winkelen/boodschappen? En wat is uw tweede keuze?



Hoe reist u meestal als u boodschappen doet/gaat winkelen?

Eerste keus
Tweede keus
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26%

17%
1% 0%

Met de auto Op de fiets

Lopend Met een ander vervoermiddel

Met het openbaar vervoer

47%

24%

17%

6%

4% 2%

Op de fiets Lopend

Niet van toepassing Met de auto

Geen reden ingevuld Met een ander vervoermiddel

Auto uitgelicht





Verkeersknelpunten

Anders* 330

Dit punt is onoverzichtelijk 203

Er is teveel verkeer 203

Er wordt te hard gereden 169
Parkeeroverlast (foutparkeren, 
weinig parkeerplaatsen) 81

Geen reden ingevuld 79

Er gebeuren veel ongelukken 43

Er is overlast (geluid of geur) 15

399 respondenten hebben in totaal 1123 
verkeersknelpunten aangegeven in de gemeente.
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Er is overlast (geluid of geur)

Er gebeuren veel ongelukken

Geen reden ingevuld

Parkeeroverlast (foutparkeren, weinig…

Er wordt te hard gereden

Dit punt is onoverzichtelijk

Er is teveel verkeer

Anders*
Waarom is dit een verkeersknelpunt? 
Kies de meest belangrijke reden.

* Anders antwoorden zijn bij Kragten en de gemeente Etten-Leur bekend.
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1a) Kruising Geerkade, Lange en Korte Brugstraat      
en Van Bergplein
1b) Lichttorenhoofd tussen Kloosterlaan en 
Liesbosweg
2) Plantijnlaan
3) Hoevenseweg en Markt
4) Couperuslaan, Parklaan en Stijn Streuvelslaan
5) Rode Poort



1a) Kruising Geerkade, Lange en Korte Brugstraat 
en Van Bergplein



1b) Lichttorenhoofd tussen Kloosterlaan en 
Liesbosweg



2)  Plantijnlaan



3) Hoevenseweg en Markt

shei
Rectangle



4) Couperuslaan, Parklaan en Stijn
   Streuvelslaan



5) Rode Poort





Goede voorbeelden

* Anders antwoorden zijn bij Kragten en de gemeente Etten-Leur bekend.

151 respondenten hebben in totaal 292 goede 
verkeerssituaties aangegeven in de gemeente.  
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Er is geen overlast (geluid of geur)

Er is weinig verkeer

Er gebeuren weinig ongelukken

Je kan hier prettig lopen

Er is genoeg parkeerplaats

Mensen houden zich aan de maximum…

Geen reden ingevuld

Ik voel mij hier veilig

Anders*

Je kan hier prettig fietsen

Dit punt is overzichtelijk

Dit punt is overzichtelijk 115

Je kan hier prettig fietsen 55

Anders* 33

Ik voel mij hier veilig 21
Mensen houden zich aan de maximum 
snelheid 15

Geen reden ingevuld 15

Er is genoeg parkeerplaats 14

Er gebeuren weinig ongelukken 8

Je kan hier prettig lopen 8

Er is weinig verkeer 7

Er is geen overlast (geluid of geur) 1

Waarom is dit een goed voorbeeld van een verkeerssituatie? 
Kies de meest belangrijke reden.
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1) Lichttorenhoofd 
2) Bredaseweg en Lage Neerstraat 
3) Parklaan en Schoonhout
4) Rotonde Rode Poort en Parklaan
5) Rotonde N640 en Roosendaalseweg



1)   Lichttorenhoofd



2)   Bredaseweg en Lage Neerstraat



3)   Parklaan en Schoonhout



4)   Rotonde Rode Poort en Parklaan



5)   Rotonde N640 en Roosendaalseweg
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